



身边提醒

桌上摆个小物件
工作轻松

枯燥繁忙的工作让很多人一提到“上班”就头疼。其实稍微做些改变，就能创造新的快乐。最近，俄罗斯心理学家埃琳娜·戈迪纳教给我们一些小方法，让工作变得更加称心如意。



第一，身边放两三件心爱之物。整天在办公室里坐着，自然不能马虎。办公桌上不能堆满“废物”，但也不能太单调。可以放上两三件自己的私人物品，比如家人的合影、喜爱的小摆件等，让你的感觉像在家里一样亲切。当然，这些物品不能太大，也别太招摇，以免给人轻浮的印象。

第二，穿舒适宽松的衣服。工作不是为了展示，除了必要的正式场合，平时可以选择舒服一点的衣物，比如纯棉T恤、平底鞋等，柔软的触感会让心态更放松。如果要求穿正装或制服，则可以加点鲜亮的小装饰，比如丝巾、胸花等，这样自我感觉会更好。

第三，常和同事们在一起。不少人将职场关系想象得很“严肃”，其实，大部分人和你一样期待融洽、轻松的工作氛围。不妨主动对同事们微笑、打招呼，和大家一起吃午饭、参加活动，尽量弄清楚他们的兴趣和喜好，这会为你营造良好的人际关系。

第四，不要让自己太“委屈”。不要认为工作就是受苦受难，如果工作让你很不开心，主动“出击”比默默承受要有效得多。比如，跟上司讨论一下你擅长的业务范畴、希望调整的工作岗位等，哪怕是提出加薪、升职等“实质性要求”，也算不上过分。

(魏 妮)

去火别犯四种错

不能人人喝凉茶 不是苦味都败火



错误一：人人都能喝凉茶

凉茶虽然成分不一，但主要是由金银花、菊花、荷叶、藿香等组成，属寒性。专家介绍，喝凉茶可以起到清热解毒的功效，但对于平时体质较差或怕冷、脾胃虚寒等寒性体质的人来讲，喝凉茶会加重状况，导致胃疼、腹痛，甚至腹泻。

专家介绍，表现为多汗的气虚体质者应以参茶代替凉茶；女性月经期间喝凉茶极易导致气血受寒而凝滞，引发痛经、月经不调等；新产妇喝凉茶不仅不利于脏腑功能恢复，还会伤及脾胃；流清鼻涕、怕冷等风寒感冒患者也不宜喝凉茶。此外，睡前和空腹时也不要喝凉茶。

错误二：吃“苦”就能去火

苦味食物中含有的生物碱具有消暑清热、舒张血管的作用，不少人觉得只要上火了，就可以吃些苦瓜、野菜或喝苦丁茶等苦味食物来去火。实际上，这些苦味食物多适合去肝胆、胃肠之火，如果有喉咙疼痛、口臭、眼睛发红等症状，可以适当吃点“苦”。而对于口舌生疮等心火症状则

不适用。另外，吃“苦”也要适度，过多食用苦味过重的食物，会损伤脾胃，甚至引起恶心、呕吐。

错误三：绿豆汤、菊花茶当水喝

烈日炎炎，不少主妇会熬一大锅绿豆汤或沏上一壶菊花茶给家人当水喝。绿豆性寒、味甘，具有清热解毒、消暑止渴的功效，但对于手足凉、腹胀、腹泻等体质虚弱的人，最好不要过多饮用，可选择熬绿豆粥这种稍温和的吃法。菊花茶也不宜天天喝，虚寒体质的人若长期大量饮用菊花茶，会使体质越来越虚寒，免疫力降低。

错误四：多吃水果能“灭火”

水果含有丰富的维生素和膳食纤维，适量食用有益健康，但对于去火，有些水果则可能“火上浇油”。以桃子为例，“桃养人”的说法古已有之，但要因人而异。专家表示，桃子具有通便的作用，但桃子性温，对于实热体质者因上火引起的便秘、舌苔黄、口干、咽喉疼痛等症状，不但不能去火，还可能加重病情。

(健康)

权威

即时

互动

真实

商丘网广告招商热线：0370-2628098

地址：商丘市归德南路6号商丘日报报业集团网络中心